

ÓHIVA
CCA) 49.
HENYI
OR RT.
SZÁM
NÁL. —

ugusz-
János
1585

szobás
tágas,
k na-
is ki-
t Piac
1417

szoba
zöllösi-
balota.
1431

nyha,
Domb
1548

rőnek
Deák
1576

kás ki-
1583

ds j-
ssy ut
1584

lyitt I.
szoba,
egyéb
udvari
állattal.

József
könyv-
482A

kiadó.
3169

rozva
I. 2.
3170

re-
vetségi
tnanna
2216

ert ke-
sinosan
arabos
1264

Zöld-
1231A

er pen-
a ki-
3172

lok, —
Nagy
24.
3167

Egyes szám ára 10 fillér.

DEBRECEN, 1932 JUNIUS 11.

SZOMBAT.

XXX. ÉVFOLYAM 157. SZAM

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 26.—, ÉLETVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, EGY-
HÓNAPRA 2-40 G. HOYER SZÁM ÁRA HÉTÉVEN NAP 10 FILL., VÁSÁRNAP 20 FILL. KÜL-
CÖLDÖR & ÉRTÉKESÍTÉS — MEGJELENIK HÉTFO KIVÉTELELVEL, MINDEN NAP,
SZOMBAT & VEGEDŐS ÉS GÁNDOS ÜNDELME ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG NAPFAL: VEREND 40 SZEP 07 84 SZÁM TELEFONSZÁM
49-2012. SZERKESZTŐSÉG UT: TELEFONSZÁM: 20-12 ÉS 02-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: VEREND 40 SZEP 07 49 TELEFONSZÁM 20-12 ÉS 32-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCÁ 2 TELEFONSZÁM: 23-32

A termés betakarítása után az óriási pénzhiány miatt óriási lesz a gabonakinálat

Ausztria jugoszláv gabonát vásárol, Csehszlovákia monopolizálni akarja piacait, de nagyon rosszak a német és olasz szerződések is

Budapest, június 10. A termésértékesítés bizonytalansága érthető izgalmat okoz a gazda- és kereskedő-körökben. A helyzet jellemzéséhez szolgáltató érdekes adatokat Frey Kálmánnak, a tőzsde volt alelnökének alábbi nyilatkozata:

— A legnagyobb elkeseredés hangját kell megütni, ha a termésértékesítés kérdésével foglalkozom. Nem tartozom azok közé, kik mindent a kormány mulasztásaként kívánnak feltüntetni, de mit csináljon a tőnk szélén álló mezőgazdaság, kereskedelem és malomipar, ha azt látjuk, hogy például Ausztria egy érvényben levő szerződés lebonyolításának mily akadályokat gördít már hónapok óta utjába, hogy számottevő mennyiségeket ott elhelyeznünk nem lehetett, mert

a jugoszláv gabonát métermázsánként 4.6 schillinggel előnyösebb vámtételben részesíti.

Másik szomszédunkkal, Csehszlovákiával hónapok óta alkuszunk és midőn már minden reményesség meg volt arra, hogy a szerződésenkívüli állapot közöttünk végre meg fog szünni és normális keretek közt mindkét állam előnyére fog az árucserre lebonyolíthatóvá válni, akkor

Csehszlovákia új monopoliztikus szándékaival halomra akarja dönteni a nagy vonásokban már megtörtént megállapodásokat.

— Történik pedig mindez abban az időben, midőn a dunai államok összefogásáról, Tardieu tervének javított kiadásban való szükségességéről szólnok mindenki.

Ugy látszik, a világ még nem ment eléggé tönkre, még nincs elég munkanélküli, nincs elég éhező, még jobban kell, hogy sujtson mindnyájunkat a Sors keze.

Pedig a vak is láthatja, hogy mindezt nemcsak mi, hanem a megértés akadályozói is éppugy meg fogják szenvedni. A helyzettel azonban, bármily rossz is legyen az, önámítás nélkül számolni kell.

A termés betakarítása után az óriási pénzhiány miatt nagy kínálattal fogjuk magunkat szemben találni

és egyetlen kedvező momentum az, hogy az előző termésből számottevő készlet nincs és így legalább ez nem fogja az árakra gyakorolt nyomást fokozni. Számítanunk kell azonban — mint mondtam — a nagy kínálattal és így ezt le kell tudni vezetni anélkül, hogy az árdepresszió tulságos le-

gyen. Azt a tényt kívánom leszögezni, hogy új gabonában eddig is igen sok eladási lehetőséget mulasztottunk el, mert a határidőpiacon eddig nem lehetett fedezetet találni. Azután az oszt-rák piacot kell ismét megszerezniünk valamint az olasz és német szerződések használható alapokra helyezni.

„Ez a kormány csak abból él, hogy a nemzet komoly rétegeiben félelem van a Bethlen-rezsim visszatérésével szemben“

Sztranyavszky, a volt jogfosztó választási államtitkár, ma titkos szavazást követelt a Házban és beismerte multjának összes hibáit — Sándor Pál a konjunkturáról beszélt, amelyben jó pénzügyminiszterrel sokat takaríthatunk volna meg a mai inséges időkre — Minél később jelentjük be a külföldnek fizetéseképtelenségünket, annál rosszabb ránk nézve — Ulain: A népszövetségi kölcsön sötét uzsora

Budapest, június 10. A képviselőház mai ülésén a felhatalmazási javaslat vitájában

Sztranyavszky Sándor, volt belügyi államtitkár, aki Bethlen két választását vezette, keltett feltűnést elenzéki beszédével. Bethlent védte, olyan gazdasági politikát követelt, hogy a nép elkeseredése ki ne törjön.

Eddig a nyiltzavazás hive volt, most már az egész magyar közvélemény kívánja a titkos választójogot s ezért ő is revidálja álláspontját, elismeri, hogy ez elől nem lehet kitérni.

Most már törvényesen szabályozni kívánja a gyülekezési és egyesülési jogot is. Adóreformot követel. Nem tudja, a kormány a jobb-, vagy a baloldalhoz tartozik-e. Bizalmatlan a kormány iránt, a költségvetés felhasználását nem szavazza meg.

Sándor Pál: Kizártnak tartja, hogy Korányi keresztül tudja vinni, amit bejelentett költségvetési beszédében, e politika mellett, amely sem jobb-, sem balra nem tud menni. A Neue Freie Presseben Korányi sötét képet festett Magyarország helyzetéről, de

miért nem jelentette ki, hogy nem tudunk fizetni.

Minél később jelentjük be a fizetéseképtelenségünket, annál rosszabb ránk nézve.

Ma csak magunkra számíthatunk, másnál azzal jobb a helyzetünk, hogy van búzánk, zsirunk, de képtelenség 800 millió költségvetés terhét rakni ránk. Hogy legyen rendes pénzügyi életünk, ha a kapitalizmus ellen tulságosan hangulatot szítanak, ha a kapitalizmusnak mindig új rendszabályoktól kell tartani.

A BANKOK VÉDELME.

— Amerikában 10.000, mások szerint 20.000 bank ment tönkre. A mi bankjaink, még a kis vidéki takarékpénztáraink is tartják magukat; megmentette őket óvatosságuk. Ez a leggyönyörűbb bizonyítvány számukra. Hogy bankjaink nagyon nyereszkesnek? Ilyesmit nem lehet állítani, mert az igazsággal merőben ellenkezik. Mi mindennel tudunk foglalkozni, de közgazdasági tudásunk nulla. Magyarország csak a tévedésekben volt nagy, az előrelátásban nem.

Nekünk volt egy konjunkturánk,

Szerződések, melyek részünkre nem biztosítják terményeink és állataink zavartalan, vezaturáktól mentes kivitelét, reánk nézve nemcsak értéktelenek, hanem ellenszolgáltatásaink által határozottan károsak.

Valóban szörnyűség, hogy erről egyáltalában beszélni is kell és azt hiszem, hogy az exportvaluta felszabadítása megkönnyítené kivitelünket. Meg lehet állapítani mindenestre, hogyha az exportvalutát nem kell a Nemzeti Banknak beszállítani, hanem azt direkt az igényjogosultaknak el lehet adni, ez lényegesen magasabb vételárat biztosítana a mezőgazdaságnak a forgalomba kerülő gabonáért.

amikor sok pénzt megtakaríthatunk volna.

Ha akkor Lukács László, vagy idősebb Wekerle, ült volna a pénzügyminiszteri székben, bizonyára megteremtették volna azt a rezervoárt, ami a mai inséges időkre kellene. Amíg közgazdasági kérdésekben vezetnünk engedjük magunkat olyanoktól, akik ehhez nem értenek, addig Magyarország jóra nem számíthat.

— Az autonóm vámtarifa megalkotásával elzárták a mezőgazdaság kiviteli lehetőségeit, viszont az iparon sem segítettek kellő módon. Önök agráriusok, rövidlátásuk folytán fizetik meg ma a dömpingárak különbözetét. Az appropriációt nem fogadja el.

Pallavicini György ögróf: Franciaországnak be kell látnia, hogy eddigi politikája nem vált be. Kifogásolja, hogy

külpolitikánk nem keresett kellő kapcsolatot Angliával,

ahol az angol konzervatív párt nagy-szerű példát adott a nemzeti összefogás megteremtésére.

Ha a francia külpolitika Olaszországgal egyetemben biztosítani tudja az együttműködést a Duna-

medencében, akkor Magyarország jövője meg van mentve.

Magyarországnak már régen

aktívan kellett volna fellépnie a magyar nemzet célkitűzéseinek érdekében.

A magyar nép visszakívánja azt az időt, amikor a közszabadság teljes mértékben virágzott,

mikor nem volt panama, de volt kenyér, amikor nem volt nyomer, de el tudtuk adni terményeiket.

En el tudok képzelni a Duna-medencében széles autonómiával bíró testvéreket Szent István koronája alatt. Sajnos a parlamentarizmus,

az alkotmányos kormányzás előfeltétele Magyarországon nincs meg.

A mai kátyuba jutott helyzetből csak úgy juthatunk ki, ha a nemzet elé megyünk. A nemzethez való apellálás a kibontakozás egyetlen útja. (Taps.)

211 MILLIÓT VETTÜNK FEL A NÉPSZÖVETSÉGTŐL, 245-ÖT FIZETTÜNK VISSZA ÉS MÉG 275 A TÖKETARTOZÁSUNK.

Ulain Ferenc: A népszövetségi kölcsönről beszél. Részletesen ismerteteti, hogy a népszövetségi kölcsön 290 millió aranykorona, vagyis 376 millió pengő volt. Effektíve 211 millió pengőt kaptunk kézhez. Ebből a pénzből kellett volna rendbehozni valutánkat, de erre egy fillért se fordítottak, hanem ugynevezett hasznos beruházásokra költötték el, amelyek azonban nem voltak hasznosak és a magyar mezőgazdaság mindössze 35 millió pengőt kapott belőle.

Hét esztendő alatt 245 milliót fizettünk vissza a népszövetségi kölcsönre, de jelenlegi töketartozásunk 240 millió és további tizenkét éven át még 35 millió pengőt kell fizetni.

— Hallatlan! — kiáltják a baloldalon.

Ulain Ferenc: A magyar pénzügyminiszter kiküldöttje, Teleszky János prioritást adott a külföldnek erre a kölcsönre, amelynél sötétebb uszora még nem volt a világon.

— Itt van egy kormány, amelynek senkije sincs. Ez a kormány csak abból él, hogy a nemzet komoly rétegeiben félelem van a tolatkodó multtal szemben. A felhatalmazást a kormánynak nem adja meg.

Szünet után Kertész Miklós azt hangoztatta, hogy nem szabad visszariaszítani a tervgazdálkodást.

Kéthly Anna vidéki csendőrbrutalitások ellen panaszkodott.

Strausz István: A világválság hatása nem lett volna ennyire érezhető, ha a Bethlen-kormány kellő mértékben gondoskodik. A külföldi adósságaink fizetésének felfüggesztését jogosnak tartja.

Gál Jenő új választásokat kíván és azután a földreform megoldását.

Zsilinszky Endre megállapította, hogy megbukott az a cseh politika, amely a Duna völgyében Magyarország kikapcsolásával akart rendet teremteni. A Tardieu-tervben benne van a dunai népek egyenjogúságának gondolata, tehát mi tőlünk a terv nem követel jogfeladást.

Az ülés 11 óra előtt 10 perccel ért véget.

— **LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

Az alvilág rejtelsei

A föld méhének titkaira már fényes fáklyával világít rá a tudomány — A barlangok mélyén kutató tudósok megfejtették a rejtélyt: hogyan élnek azok a barlangi állatok, amelyek egyszer eleveneket szülnek, másszor tojásokat raknak — Szétfoszlott a barlangi medve legendája — A tudomány megállapította, hogy a föld szilárd kérgének éppen úgy van apálya, vagy dagálya, mint a tengernek

Paál Jób szenzációs riportjait a nagy világlapokkal egyidőben közli a Debreceni Független Ujság

Pontosan száz esztendeje van annak, hogy egy tudós különös élőlényekre bukkant titokzatos barlangok mélyén. Ezek a furcsa teremtvények ijedten rebtentek széjjel, amikor a lámpa világa érte őket, a kutató mikroszkopja aztán csodálkozással állapította meg, hogy az ujonnan felfedezett teremtmények hosszúra nyúlt fejről hiányzott a szemnek még a legcsekélyebb nyomma is.

Ezzel a száz esztendő előtti felfedezéssel indult meg voltaképpen a tudomány munkája a föld titokzatos méhében. Az elmúlt száz év alatt óriás csizmákkal haladt előre a barlangok világának biológiája, valamint a barlangkutatók. A titokzatos erők ismeretlen rugói nem titkok többé és ma a lombikok és a mikroszkópok műhelyének tudósai a tudomány fegyverével tépik széjjel a legendákat és a gnómok, sárkányok, törpék és manók világának regéit.

A barlangok mélyében manók helyett egyetemi professzorok bolyonganak és tüzetokádó sárkányok helyett precíz műszerek kutatják a dübörgő, forrongó mélységek megmozdulásának minden titkát.

Ezekről a titkokról szólnak azok a lebilincselően érdekes riportok, amelyeknek közlését holnapi számában kezdi meg a Debreceni Független Ujság.

Paál Jób kollégánk kitérő tollából valók ezek a szenzációs riportok, amelyek lapunk hasábjain egyidőben jelennek meg a kontinens legtekint-

élyesebb világlapjaival. Paál Jób, ez a nagyszerű riporter most Olaszországban van és egy teljes hetet töltött el a világhírű adelsbergi barlangban Postumiában. Tudósok légiójával beszélt és napokon keresztül bolyongott az adelsbergi barlang ismeretlen nyílásaiban. Tanulmányozta az ujonnan felállított biológiai állomás munkáját és jelen volt, amikor a világ egyik legismertebb asztronomusa kipirult arccal jelentette, hogy: ime meg van fejtve a föld szilárd kérgének titokzatos hullámzása, a föld kérgének éppen úgy van apálya vagy dagálya, mint a tenger hullámainak.

A Debreceni Független Ujság a nagy világlapokkal együtt elsőnek ad hirt Paál Jób riportjaival azokról a szenzációs tudományos megállapításokról, amelyekről a felfedező tudósokon kívül élő tudományos világ sem bír tudomással. Ezek a riportok megismertetnek bennünket a szem nélkül élő állatok titokzatos életével, azzal az étellel, amely majdnem egy évszázadig rejtély volt a tudomány előtt. Látjuk az állatokat, amelyek eleveneket szülnek, amíg a rideg sötétség veszi körül őket, de tojásokat raknak akkor, ha rájuk süt a nap melege...

Az adelsbergi cseppkőbarlang tudományos intézeteinek, világszerte ismert tudósoknak korszakalkotó munkája kerül elsőnek a világ elé Paál Jób riportjaival, amelyek bizonyára a megérdemelt szenzációt keltik lapunk hasábjain is.

3500 utassal három filléres gyorsvonat érkezik vasárnap Debrecenbe

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy e hó 12-ére, vasárnapra Debrecenbe két filléres gyorsvonatot várnak. Az egyik Szegedről, a másik pedig Budapestről érkezik Debrecenbe. Azóta a helyzet megváltozott és pedig akként, hogy

nem kettő, hanem három filléres gyors érkezik vasárnap Debrecenbe.

Az első budapesti filléres gyorsvonatra ugyanis minden jegy még a hét elején elkelt és még annyi utas jelentkezett, hogy a Máv. elhatározta, hogy Budapestről még egy filléres gyorsvonatot indít Debrecenbe. Az érkező utasok száma 3500 lesz. A budapesti első filléres gyorsvonat 10 óra 14 perckor, a szegedi 10 óra 52 perckor, a második budapesti filléres gyors pedig 11 óra 10 perckor fut be a debreceni állomásra. A filléres gyorsvonatokon érkező vendégek minél pontosabb tájékoztatása érdekében a Menetjegyiroda megbízottai már a vonatokon szét fogják osztani az utasok között az erre az

alkalomra készült tájékoztatót, amely alapos ismertetést közöl Debrecen minden intézményéről és látnivalójáról.

A vendégek kalauzolására és utaztatására úgy az állomáson, mint a városban cserkészek állnak a rendelkezésre.

A debreceni helyi érdekű vasut már megtette intézkedéseit, hogy kellő számú villamoskocsi álljon az érkező utasok beszállítására. A filléres gyorsvonat utasai részére a HÉV a Nagyerdőig és vissza 40 filléres retourjegyet bocsátott ki. A Déri-muzeum déli 1 óráig ingyen, délután pedig 3 órától 6-ig 20 filléres belépőjeggyel tekinthető meg. Ugyancsak nyitva lesz és megtekinthető a Kollégium, ahol szintén kalauzolni fogják az érdeklődőket. A Nagytemplom délelőtt 11 órától délután 5 óráig tekinthető meg, természetesen istentisztelet tartama alatt a járkálás és nézelődés tilos.

A központi egyetemet és a klinikai telepet dr. Neuber Ede rektor intézkedése folytán szakszerű kalauzolás és

A Debreceni Független Ujságot

példányonként vásárló
**25 szelvény és
1 pengő**

száma
szelvény
KÖLCSÖNKÖNYVTARAT.

130

vezetés mellett lehet a vendégeknek megtekinteni. Mivel a városi strandfürdő vasárnap nyílik meg, a város vezetősége úgy intézkedett, hogy azok részére, akik csak megtekinteni óhajtják a fürdőt, de nem fürdenek, 20 filléres látogatójegyet bocsát ki.

A krematóriumot, amelyhez a Simonyi ut végétől autóbuszok indulnak, délelőtt 11 és 1 óra között lehet megtekinteni díjtalanul. Itt Loessl Dezső gondnok kalauzolja a vendégeket. Amint már megírtuk, a városháza mellett lévő Rózsa uccában sátrakat állítanak fel, ahol a debreceni iparosok debreceni különlegességeket fognak árúsítani.

A szegedi vonat utasait, mivel velük Szeged város hivatalos képviselője is Debrecenbe érkezik, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok fogadja hivatalosan Debrecen város képviselőjében. A vendégeket egyrészt az Arany Bikába, másrészt az Angol Királynőbe irányították, ami tisztán udvariassági aktus, mert bárki bármelyik debreceni vendéglőben ebédelhet.

A volt 2-ik honvédszázárezred „Tisza-szobája” nyitva lesz a filléres gyors utasai számára vasárnap.

Az európai fővárosokban a nagy muzeumokon és képtárakon kívül mindenütt találunk kisebb gyűjteményeket, amelyek egy speciális szempont alapján egy speciális emlék ápolására alakultak. Ilyen speciális gyűjtemény Debrecenben a Csokonai-kör ereklyetára, amely a város egyik legnagyobb fiának, Csokonai Vitéz Mihálynak megmaradt tárgyi emlékeit foglalja magába. Ilyen a Thaly Kálmán-szoba, amely a híres történettudós, Thaly Kálmánnak, Debrecen város 25 évén át volt képviselőjének emlékére az ő butorait, használati tárgyait, könyveit, iratait foglalja magában. Ez a két gyűjtemény a Déri-muzeumban van elhelyezve.

Van azonban Debrecenben egyéb speciális gyűjtemény is. A legértékesebb ezek közül a volt 2-ik honvédszázárezred „Tisza-szobája”, a Széchenyi ucca végén levő laktanyában. A város idegenforgalmi bizottsága tárgyalásokat kezdett az illetékes katonai parancsnoksággal és a parancsnokság előzékenysége folytán sikerült elérni, hogy vasárnap délután egy órától három óráig a „Tisza-szoba” a közönség számára is nyitva lesz. A „Tisza-szobát” Flohr János altábornok vezetésével az ezred tisztjei a saját áldozatkészségükből szerezték, illetve rendezték be. Legnagyobb kincse a gyűjtemények gróf Tisza István életnagyságú teljes képe. Ezt a képet a híres Ziegler német festőművész festette a bukovinai harctéren Sterninani magaslaton 1917 őszén IV. Károly király megbízásából. A képet az ezred emlékbizottsága nagy áldozatok árán szerezte meg a háború után 450.000 birodalmi márkáért. Természetes, hogy vasárnap 1 órától 3 óráig nemcsak a filléres gyors utasai, hanem a debreceni közönség is megtekintheti a Tisza-szobát.

— **A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.**

Másodszor szúrták le a tegnapi uccai botrány szereplőjét

Az Arany Bika előtt történt késelés ügyében dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró kihallgatta a klinikán fekvő Farkas Miklós kocsisát, aki elmondta, hogy ő nem ismerte a cipőtisztító Moskovszky Lajost, csütörtökön este látta először, amikor részegen nekítámadt és minden szó nélkül hasbaszurta. Érdekes, hogy Farkas már másodszor került be a klinikára szurt sebbel. — Néhány hónappal ezelőtt az uccán megtámadták és szerinte szintén ok nélkül hátbaszurták.

Vizsgálat indul a határmenti gabonauzóra ügyében

A tiszántuli, különösen a határmenti vidékekről több jelentés érkezett a hatóságok utján a földművelésügyi miniszterhez, hogy a tiszántuli határmenti községekben, különösen azokban, ahol az elmúlt években elemi csapások folytán nem termelt elég gabona, egyesek olyan magas árakon árulják és adják a gabonát, amely árak magasan a forgalmi ár felett állanak és valóságos uszoraárak.

A földművelésügyi miniszter most rendeletet küldött a tiszántuli törvényhatóságokhoz, amelyeket utasított, hogy minden előfordult és előforduló esetet vizsgáljanak ki és arról az illetékes hatóságoknak tegyenek jelentést. A földművelésügyi miniszter egyben intézkedett, hogy az ilyen gabonauzorsásokat a legszigorúbban büntessék meg.

A város megkezdte a tárgyalásokat, hogy szabadkézből adja haszonbérbe a városi birtokokat

Megirtuk, hogy e hó 7-én zárt ajánlati versenytárgyalást tartott a város két nagyobb ingatlanának három évre haszonbérbeadása iránt. A két birtokra azonban összesen egy ajánlat érkezett be. Az u. n. Pac-Veker nevű ingatlanra, mely 661 hold jó homoki birtok, csupán egy ajánlat érkezett be, holdankint 60 kg. rozssal. Pedig ez a birtok a hosszupályai kövesut két oldalán terül el, a várostól alig 10 km-re, tehát belterjes gazdálkodásra, esetleg tehenészet céljaira is megfelelő, nagyobb területre dohányengedély is van rajta. Cukorrépat, sőt egyes részei a búzát is megtermi.

A Vajdalapos nevű 938 holdas ingatlan a másik, amelyikre ajánlattevő egyáltalában nem jelentkezett. Ez a birtok az Elepen fekszik és csupán a Kadarcs csárdáig van kövesutja, az eddigi bérlő 14.72 pengőt fizetett holdankint. Inkább külterjes gazdálkodásra alkalmas, igen jó rétek, legelők is vannak benne, de az ingatlan kb. fele szántóföld.

A város vezetősége tárgyal az ingatlanok szabadkézből bérbeadása iránt, június 21-ig még lehet ajánlatokat beadni, melyek felett a legközelebbi közgyűlés fog dönteni.

Mindenesetre sajtóságos, hogy terményhaszonbér mellett sem akad ajánlattevő, holott a haszonbérlet semmit sem kockáztat, mert a bérlet megtermi a terményt, amit haszonbérbe kell szállítani. Akárhogy alakul tehát a termény ára, a bérlő nem veszíthet, sőt egyéb termények s általában a birtok jövedelme teljes mértékben az övé. Érdeklődni a város gazdasági ügyosztályánál lehet.

Ezek mind légbőlkapott hírek — mondja Károlyi miniszterelnök a kormány lemondásáról elterjedt pletykákról

A kormánypárti agráriusok azt állítják, hogy nem egyeztek meg a kormánnyal, csak fegyverszünetet kötöttek.

Budapest, június 10. A kormánypárt nyugtalanító agrárfrontján már beköszöntött a fegyverszünet. A gazdaságkövetelések öt pontjának alapján álló képviselők nem győzik hangoztatni, hogy

egyelőre szó sincs megegyezésről, a kormány és az agrárfront csupán fegyverszünetet kötött arra az időre, míg a gazdasági problémák megoldásának előkészítése tart.

Az előkészítés munkájában a tegnap kiküldött 16 tagú bizottság fogja a kormánypártot képviselni és ez a bizottság nem csupán a június 14-én kezdődő sorozatos minisztériumi ankétokon vesz részt, hanem különállón is permanenciában akar maradni és ellenőrizni a kormány működését az agrárproblémákkal kapcsolatban. Éppen erre való tekintettel a 16 tagú kormánypárti bizottságot ellenőrző bizottságnak nevezték el. Ami már most a legközelebbi jövőben várható eseményeket illeti,

a kormánypárt egyrésze a legkomolyabban számol azzal a lehetőséggel, hogy gróf Károlyi miniszterelnök az appropriációs és esetleg az összeférhetlenségi javaslat felsőházi tárgyalása után felajánlja lemondását a kormánynak

és ha ő nyer is újból megbízást a kormányalakításra, egészen bizonyosra veszik, hogy a politikai helyzet alakulása új vágányokra fog terelődni. A kormány lemondásáról elterjedt hírekkel kapcsolatban fővárosi munkatársunk beszélt gróf Károlyi Gyula miniszterelnökkel, aki ezt mondotta:

— Ezek mind légből kapott hírek. Nem tudom, honnan veszik ezeket a kombinációkat.

Arra a folyosói megjegyzésre, hogy az appropriációs vita befejezése után parlamenti szokás szerint a kormány lemondásának felajánlása következik az államfő előtt, a miniszterelnök a következőket válaszolta:

— Nem tudok erről a szokásról. Majd utána nézek a precedenseknek.

Munkatársunk ezután a június 14-én kezdődő ankétosorozat feladatkeréről érdeklődött.

— A pénzügyminisztériumban kezdődő tanácskozásokban — mondotta a miniszterelnök — magam is részt veszek. Az ankét természetesen foglalkozni fog az összes agrárkérdésekkel. A tanácskozások pedig folytatólagosak lesznek.

A kormánypárt 16 tagú agrárbizottsága ma egyébként értekezletet tartott, amelyen megbeszélték működésének irányelvét is. Erről az ankétról munka-

társunk megkérdezte Korányi pénzügyminisztert, aki a következőket mondotta:

— Most állítjuk össze nagy gondal azokat a kérdéseket, amelyek az ankéteken tanácskozás alá kerülnek. A tanácskozások ki fognak terjedni az agrárproblémák minden részletére és az egész hiteléletre.

Egyébként, mint értesülünk, a felhatalmazási törvényjavaslat vitája rövidesen véget ér. A vita végén előreláthatólag Károlyi miniszterelnök és Korányi pénzügyminiszter rövid expozétákkal mondanak. A képviselőház ezután néhány napi szünetet tart, majd szerdán benyújtják az összeférhetlenségi javaslat bizottsági munkájáról szóló jelentést. A csütörtöki ülés napirendjére pedig már az összeférhetlenségi törvényjavaslatot tűzik ki.

KISAJÁTITJAK A SPANYOL KIRÁLY VAGYONÁT.

Páris, június 10. Mint a Havas-iroda Madridból jelenti, a minisztertanács rendeletet fogadott el, amely intézkedik Alfonz király vagyonának átvételéről szóló határozat gyakorlati végrehajtásáról. Mint ismeretes, a határozat úgy szól, hogy a király minden vagyona, az értékpapirokat is beleértve, az állam tulajdonába megy át.

Elitelték becsületsértésért, mert azt mondta, hogy a csendőrök pofozkodnak

A debreceni törvényszék Rézler tanácsa elé került pénteken délelőtt Tóth Andrásné debreceni asszony, aki az egyik paci tanyában lakik. Az volt a vád ellene, hogy a csendőröket megragalmazta és azt mondta, hogy csak pofozkodni tudnak és azért járnak a tanyákra.

A tárgyaláson az asszony elmondta, hogy a férjét a csendőrök elverték és ő azért támadt rájuk s követelte, hogy ne verjék a férjét.

A csendőrök vallomásukban azt hangoztatták, hogy ők nem bántották az asszonyt, mert a kutya nem volt megkötve. Két tanu azt mondta a bíróság előtt, hogy Tóth András panaszkodott nekik, hogy megverték a csendőrök. A bíróság büntetésre ítélték az asszonyt a vádban és 40 pengő pénzbüntetésre ítélték tekintettel az enyhítő körülményekre, a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

Botrányos verekedést rögtönztek a piaci árusok a Rákóczi uccai piacon

Pénteken délelőtt a Rákóczi uccai piacon nagy verekedést rendezett két piaci árus. Ütötték egymást, ahol érték s természetesen nagy csődület támadt a verekedők körül. Szabó Ferenc piaci árus pofozta, földhöz verte és rugdosta Sipos Jánosné piaci árust, aki nyomdafestéket nem tűrő szavak özönét árasztotta Szabó Ferenc felé, de az ütésekkel sem maradt adós, mert Szabónak a nyakán alma nagyságu daganat bizonyított, hogy szavainak nyomtatékot is adott.

A botrányos jelenetnek a rendőr vett véget és bekísérte a verekedőket a rendőrségre. A kihallgatáson Szabó elmondta, hogy ő nem kezdte a verekedést, az asszony támadta meg, mert szerinte olcsó árustitja a zöldséget és azzal rontja a többi árus kereseti lehetőségét. Szidalmazta és többször nekiugrott, hogy megkarmolja, de ő elrugta magától.

Szabó ellen botrányozás miatt megindult az eljárás és Siposné külön feljelentést is tett ellene.

Filléres akció!

Üzletünk raktárkészletét apasztani akarjuk, ezért árukészletünkben

olcsó nyári vásárt rendezünk.

Szépirodalmi-, tudományos- és egyéb szakkönyveket olcsó áron már **10 fillértől!**

zoltárokat, imakönyveket, ifjúsági iratokat, zeneműveket,

eredeti francia és más külföldi gyártmányu mappás levélpapírokat,

írószereket, üzleti könyveket, irodai felszereléseket

szenzációsan olcsó áron bocsátjuk eladásra.

Ne vásároljon addig, míg olcsóságunkról meg nem győződött.

Hegedüs és Sándor R. T.

könyv- és papirkereskedése

Ferenc József ut 34. szám.

Nincs államsegély a kősélszégi munkálatokra
Amikor egyik miniszter nem érti meg a másikat.

Hajdu vármegye alispánja már több ízben felterjesztést intézett a földművelésügyi miniszterhez a nádudvari és hajduszoboszlói munkanélküli földmunkások kérésére, hogy adjon államsegélyt a Kősélszeg medrének kitisztítási munkálataira, amelyekre nagy szükség van s amelyekkel a munkanélküliségen lehetett volna nagymértékben segíteni. A miniszter most végre közölte, hogy a kérés nem teljesíti, mert ilyen munkára fedezete nincsen. Ugy látszik, a földművelésügyi miniszter nem ismeri miniszter kollégájának, a belügyminiszternek legújabb rendelkezését, amelyben felhívta a törvényhatóságokat, hogy minden előkészített munkát adjanak vállalatba és indítsanak meg. Jó lenne, ha a belügyminiszter ezt a felhívást legalább „tudomásul vétel végett” közölné a földművelésügyi miniszterrel is.

Ünnepélyes keretek közt folytak le a vizsgák a római katolikus elemibe

Pénteken délelőtt folytak le a debreceni katolikus elemiben a záróvizsgák a megszokottnál is szebb, ünnepélyesebb keretek között. A szülők és érdeklődők hatalmas tömege töltötte meg az épület minden termét, hogy gyönyörködjenek az ünnepi öltözött drukkoló, vagy merész bátorsággal szembenézve s felelgető gyermekeseregben. A tantermek fehérmezésű falairól is a fiatalság derüje, friss életkedve és lelki tiszta vérdőtt vissza kedves hangulattá. A vizsgák mindenhol, minden osztályban a legszébben sikerültek s mindegyik tanúsága volt annak, hogy kitűnő erők keze formálta a kialakulás felé indulóban levő lelkeket. Tudás, hazafias és valóságos érzés mutatkozott a gyermekeknek a tanítók és tanítónők dicséretére.

Megható ünnepséggel magasztosodott a záróvizsga a IV. osztályban, ahol a négy éven át volt növendékek, akik most már a középiskolákba mennek, bucsuztak el rajongásig szeretett tanítójuktól és igazgatójuktól, Piribauer Ferentől. A virágok tömegétől körülvevett igazgató felé a gyermeklélek meleg szeretete és ragaszkodása fénylett a még őszinte szemekből. A szülők is szorongásig megtöltötték a termet és a folyosón is sokan állottak. A vizsga lefolytatása után, amely igen szépen sikerült, a gyermekek egymásután mondtak bucsuzót, így Berta József, Somlyai József, Zempléni Kornél. A fennakadás nélkül, meglepő szépen elmondott bucsuszavakat meghatóttan, könnyes szemekkel hallgatta mindenki. Piribauer Ferenc igazgató meghatott hangon mondott köszönetet a gyermekeknek, még egyszer az Isten, a haza, a szülő tiszteletére és szeretetére, emberszeretetre intve, jóra buzdítva bucsúztatta szárnyra kis hallgatóit. — A vizsga után a szülők tömegesen ke-resték fel a jó tanítót, a kitűnő nevelőt és bucsuztak ők is Piribauer Ferentől, a művészlelkű, nagyzerü nevelőtől. (pd)



Belföldi Elsőrendű uri szabóság Külföldi szövetek
Gyenes Béla
Piac u. 56. u. v. Morgenstern Manó Piac u. 56.
Kitűnő minőségű mosó öltönyök mérték szerint reklámár 38 pengő.

Tréfás interju Salamon Bélával, a kitűnő komikussal, aki boldog, hogy Debrecenbe játszhat, mert azonfelül még láthat egy Bocskay meccset is

Ma délután megérkezett Debrecenbe minden szezonvég legkedvesebb vendége, Salamon Béla, egész társulatával együtt. A kezdődő nyárran, amikor ránköszönt a színháznélküliség, Salamon Béla szokott még egy szivből jövő vidám nevetést kihozni a debreceni színházi közönségből, amely



SALAMON BELA

igyekszik alaposan kinevetni magát, mert a teátrum kapui őszig zárva lesznek utána. Ez is egyik oka, hogy olyan zsufoztak minden évben a Salamon-társulat vendégjátékai. Az igaz, hogy maguk az előadások is kifogástalanok, Salamon az egész év darabtermésének a színe-javát, a legsikeresebbjét szokta összeválogatni a vidék számára, amely ezen a néhány estén neveti ki mindazt, amit egy éven át a pesti közönség.

Salamon, amint olyan kitűnő komikushoz illik, mindig tréfás. Minden nevet, még akkor is, hogyha a maga rovására kell nevetnie. Most is, ahogy meglátott a Bika terraszán ülve, megszűröl integetett felém ismert, tiltakozó mozdulatával, ferdén mozgatva tenyerét:

— Nem játszom, nagyon sajnálom, nem játszom. Fáj a lábam, nem lehet.

— Ne vicceljen, kedves direktor ur. Hát miért jött volna ide, hogyha nem lép fel a színházban?

— Ja, a színházban, ott játszom. Én azt hittem, hogy maga, mint Bocskay-vezető, most játékos toborozni jár.

— Dehogy, arra nincs most szükség. — Ne mondja? Most van elég játékosok? Pedig azt hittem, egyszer hozzájutok, hogy felléphetek a Teleky, vagy a Markos helyén.

— Olyan rosszaknak tartja őket? — Dehogy! Én vagyok olyan jó. Majd meglátja, ha egyszer nem fáj a lábam. Így azonban kénytelen lesz játszani a Teleky, meg a Markos. Ilyen pech, a lábam miatt még csak taccs-bíró sem lehetek. Pedig a bírakra ráférne egy kis segítség.

— Olyan rossz bírónak tartja Boronkayt?

— Dehogy! A Hungáriának kitűnő.

— A meccsre azért...

— Kimegyek, persze. Attól félek, az itteni vendégzereplésből csak annyi hasznom lesz, hogy kimehetek a Bocskay-meccsre. Én fizetem azon a pályán a legnagyobb belépődíjat. De drukkolni fogok a Bocskaynak, először is, mert szeretem s aztán az az elvem, hogy „Ibi bene, ubi patria”.

Diadalmasan néz szét a társaságon és tréfás büszkeséggel kérdi:

— Ugy-e jól mondtam?

— Jól — nyugtatom meg.

— De biztosan?

— Igen, én latinszakos tanárjelölt voltam, hát tudom.

— Na jó, hát én három polgárit végeztem csak, de azt is csak úgy mondom, tudja? Aki olyan állásban van, mint én, annak illik legalább három polgárit mondani. Lehetne három gim-



DITRÓI ICA és MÉSZÖLY TIBOR, akik mint boldog házaspár jöttek vissza a debreceni közönséghez.

náziumot is, de azt ugyanis megtudnák. Hát minnek?

Megkérdezem, hogy sikerült-e a nyári turné eddigi része. Boldogan feleli:

— Hál Istennek, remekül. Zsufozt ház volt még azokban a városokban is, amelyeket megkérdejeletem a noteszomban. Remélem, Debrecenben is hű marad hozzám a közönség. De most az üzlet nem érdekel, az a fontos, hogy megláthatom a Bocskay—III. kerület csatát. Azért választottam a mai terminust, mert „véletlenül” volt nálam egy sorsolási tabella.

— Vasárnap délután nem tart előadást?

— Majd bolond vagyok. Csak azért hagytam magam rábeszélni a vasárnap esti játékokra, ami az előirányzott meghosszbitása, hogy legalább a Bocskay-meccs kárpótol. Hogy nézzem meg, ha délután játszom? Lesz legalább valami jó meccs a III. kerület előtt?

Valaki felhossa, hogy a meccs 6 órakor kezdődik és mi történik, hogyha Salamonnak már nem lesz ideje végignézni a meccset? Meg is kérdezi, hogy hánykor kezdődik a színházi előadás. Mosolyogva feleli Salamon:

— Amikor összegyűlnek. De legkésőbb 8 órakor.

Mészöly Tibor közeledik most a kávéházi asztalhoz és vele jön Ditrói Ica, a mult színházi évben még a debreceni színház kedves naivája. — Amint köztudomásu, fiatal házások, mint a Salamon-társulat tagjai esküdtek meg pár hónappal ezelőtt. Nagyszerűen néznek ki, roppant boldogok, hogy viszontláthatják Debrecen. Salamon nevetve mutatja őket:

— Nézze csak, tavaly még itt voltak külön-külön, most már egy kerület ide, hogy együtt vannak ketten. Remélem, ha jövőre elhozom őket, hárman lesznek együtt. Én biztatom őket, rajtam semmim sem mulik...

Anyakönyvi hírek

Június hó 10-én a következő bejegyzések történtek a debreceni anyakönyvi hivatalban.

Születések: Tóth Mihály kőművessegéd, fiu: Mihály. Arany András napszámos, leány: Magda. Varga Géza szobafestő, leány: Irén. Loós József napszámos, leány: Eszter. Csuzi Péter leány: Julia. Puzsár Bálint földmunkás, leány: Margit. — Varga Ferenc napszámos, fiu: József. — Kiss Gábor földmunkás, leány: Ilona. Bagi Lajos földmunkás, fiu: István. Bartha Sándor, leány: Margit. Kaszás István, fiu: István. Kovács András kötélverősegéd, fiu: András. Soltész Mihálycipészsegéd, leány: Jolán. Szabó Lajos földmunkás, fiu: Lajos. — Bordás János bárló, fiu: János. Makai Sándor lapkihordó, leány: Margit. Szabó Lajos hentessegéd, fiu: Lajos. — Klingler László kereskedősegéd, fiu: György. Plank Antal magántisztviselő, leány: Jolán. Zeke Dezső cipész, leány: Ilonka. 2 halvaszületés és 6 törvénytelen ujszülött.

Eljegyzések: Rosenberg Sándor—Klein Berta. Rácz Bertalan—Szabó Margit. Szendi István—Molnár Eszter. Nagy Elemér—Bozókai Katalin. Gyenge Mihály—Nagy Sára. Nagy Lajos—Zsibók Erzsébet. Nagy József—Dári Erzsébet. Karap Béla—Nagy Erzsébet.

Halálozások: H. Kiss Józsefné Eszter Kovács Viola ref. 58 éves, Kálvin tér 1. — Özv. Boschi Ferencné Sónár Mária római katolikus, 82 éves, Pacsirta u. 52. Özv. Simon Gáborné Szatmári Katalin ref. 54 éves, Károly F. J. ut 15. Özv. Fényes Mihályné Kovács Zsuzsanna ref. 72 éves, Kar u. 22.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonszámai:

Kiadóhivatal 20-18
Fiókiadóhivatal és kölcsön-
könyvtár 23-37
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékaikat kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás: Derült, csendes, meleg idő, majd vasárnap déli légáramlás mellett erősebb felmelegedés.

— Istentiszteleti rend vasárnap, 1932 június hó 12-én a református templomokban: Nagytemplom 10 óra: dr. Farkas Pál, 5 óra: dr. Farkas Pál. Kistemplom 9 óra: Magyar Bertalan, 11 óra: dr. Dancsházy S., 5 óra: Uray Sándor. Kossuth ucca 10 óra: Madar Zoltán, 5 óra: Baja Mihály. Árpád-tér 10 óra: Kolozsváry Kiss László, 3 óra: Szabó Géza. Ispótyál 10 óra: Kovács József, 5 óra: Horváth Árpád. Homokkert 10 óra: Szabó Géza, 3 óra: dr. Kökényessy A. Nyilastelep 3 óra: Biró Béla th. Csapóker 10 óra: Halász András, 3 óra: Halász András. Kösélység 11 óra: Konrád Zoltán. Cuca 3 óra: vit. Szabó Endre. Fancsika: Vajda László. Macs 10 óra: vit. Szabó Endre. Nagycsere 2 óra: Bagdy Dániel. Hegyes, Elep 10 óra: Papp Imre. Haláp 9 óra: Kántor József. Egyek 11 óra: Siposs Imre. Belső-Ohat fél 8 óra: Siposs Imre. Ohat-Telekháza 3 óra: Siposs Imre. Hármashegy 9 óra: Kalas Ferenc. Nyulas 10 óra: Murányi Árpád th. Kerektelep 3 óra: Bottyán János th. Köntösgát 8 óra: Mezey Béla. Wollfka-telep 3 óra: Kalas Ferenc. Gerébi-telep fél 5 óra: Kalas Ferenc. Sámsoni uti iskola 4 óra: Bárdi Ferenc th. Pallag 10 óra: Uray Sándor.

— Az evangélikus templomban vasárnap, június 12-én délelőtt 10 órakor prédikál Poputh Viktor h.-lelkész. Istentisztelet után tanévzáróünnepély.

— Köszönetet mondott a kormányzó a tetéltlen hadirokkantoknak. A HONSZ. tetéltlen csoportjának elnöksége abból az alkalomból, hogy a hadirokkant-jelvényeket kiosztották, hódoló feliratot intézett Horthy Miklós kormányzóhoz. A kabinetiroda most értesítette báró Vay László főispánt, hogy a hazafias hódolatot a kormányzó köszönettel fogadta.

— A Vöröskereszt választmányi ülése. A Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmánya június hó 13-án, hétfőn délután 6 órakor a városháza tanácstermében közgyűlést tart.

— Felkérjük mindazokat a volt osztálytársainkat, akik a ref. Dóczy polgári leányiskola IV. osztályát 1927. évben végezték, hogy f. hó 12-én délután 4 órakor az 5 éves találkozó részleteinek megbeszélése végett a régi Dóczy udvarán megjelenni sziveskedjenek. Batiz Margit, Szikora Margit.

Öngyilkos lett egy 16 éves szabósegéd, mert nem udvarolhatott 12 éves szerelmesének

Szabadka, június 10. Megrendítő öngyilkosság történt tegnap délután Óbecse községben. Poos Ferenc 16 éves szabósegéd szerelmes volt az egyik iparoscsalád 12 éves leányába. A szülők természetesen ellenezték, hogy a fiu a serdületlen leánykának udvaroljon, mire Poos elkeseredésében egyik barátja istállójában tegnap felakasztotta magát. Poos szorgalmas tagja volt az óbecsei eszperantista klubnak és bucsulevét is eszperantó nyelven

írta meg. Ebben kéri, hogy az eszperantisták legyenek ott mind a temetésen és eszperantóul énekeljenek. A levelet a következő eszperantista felkiáltással fejezi be: Vivu ciui esperantistoj! (Éljenek az eszperantisták!) Második levelet is hagyott hátra, gazdájának címezve és ebben elmondja, hogy halálosan szerette a 12 éves leányt, de miután látta, hogy a szerelem reménytelen, nem volt más hátra, csak a halál.

Letartóztattak egy fiatal pesti tanárt menyasszonyával együtt, mert diákok között terjesztették a kommunista eszméket

Budapest, június 10. A budapesti főkapitányság politikai osztálya az utóbbi időben több titkos kommunista szervezkedést leplezett le, amelynek tagjai főleg fiatal emberek közt igyekeztek a kommunista eszméket elhínteni. Két nap óta a rendőrség nagy szabású újabb nyomozást kezdett, amelynek eredménye is lett, mert

előállították Fischel Ferenc huszonhárom éves tanárt, aki a Mester uccai Fáy András-főgimnáziumban kisegítő tanárként működött.

Ugyancsak előállították a rendőrségre kommunista szervezkedés miatt

egyik közeli rokonát, aki állítólag menyasszonya is: Hilmayer Rózi tizenkilenc éves gimnáziumi tanuló.

A detektívek megjelentek Fischel tanár lakásán, ahol kommunista tartalmu

— Versenyárgyalások a debreceni kereskedelmi és iparkamara nyilvántartásában. A debreceni kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a honvédelmi minisztérium június hó 20-iki lejárattal versenyárgyalást hirdet evőkanál, evővilla, evőkés, evőszekők, hajkefe, fogkefe, körömkefe, bekenőkefe, sárkefe, fésű, olló, varróeszközök (felszerelve), kék pamutkötevény, kettős bádorgszelence alumíniumból, ivópohár alumíniumból szállítására.

— Az OTI július 15-iki lejárattal tüzelőanyag szállítására hirdet verseny pályázatot. — A debreceni VI. honvédegyesdandárnál a meghirdetett fűtőanyag szállításra 3000 kalórián aluli fűtőértékű hazai szénre is tehető ajánlat. — Az itélőtábla 9-10 vagon hazai szénre és 2-3 vagon hazai fára hirdet versenyárgyalást június 15-iki lejárattal. A részletes feltételek a kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők.

— Hol nem lesz villany vasárnap? Tisztelettel értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózati eszközrendező javítások miatt f. hó 12-én reggel 6 órától délután 4 óráig a következő helyeken az áramszolgáltatás szünetelni fog: Széchenyi ut, Tiszteviselőtelep, Széchenyi kert, István ut, Kishegyesi ut, Tócskötet, és a Hatvan uccai kert. Világítási Vállalat.

— A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

iratokat találtak. Ugyanilyen röpiratokat foglaltak le Hilmayer Rózi lakásán is. A bűnjelket beszállították a főkapitányságra, Fischelt és a leányt pedig őrizetbe vették.

Fischel szülei Nagykanizsán laknak, atyja tekintélyes könyvkereskedő és nyomdatulajdonos. Ugyancsak

jómódu szülei vannak Hilmayer Rózinak is, akinek atyja Karcagon háztulajdonos és földbirto.

A budapesti főkapitányság a vidékre is kiterjesztette a vörös diákok ügyében a nyomozást és

Nagykanizsán őrizetbe vették Stolzer Emil magántisztviselőt, Brandt Sándor banktisztviselőt, Politzer Imre és Kern István kereskedelmi iskolai tanulókat.

Mind a négyüket felhozzák Budapestre.

— Hibaigazítás. Lapunk 8-i számában megjelent ismertetésben nyomdahiba folytán tévesen került be a „Takarékos polgári szakácskönyv és házi cukrászat” ára 2 pengő 50 fillér és nem 2 pengő. A szakácskönyv minden jobb könyvkereskedésben kapható.

— Hibaigazítás. Tegnap számunkban beszámoltunk a zsidó reálgyimnázium érettségi vizsgálatának eredményéről. Az érettségi sikeresen letett diákok névsorából Auspitz Miklós neve tévedésből kimaradt.

— Hirtelen halál. Karsay Istvánné 39 éves, Alvinczy-tér 5. szám alatti lakost pénteken reggelre virradóra halva találták a szobájában. Megindult a vizsgálat az ügyben és megállapították, hogy bűncselekmény nem történt, az aszszonyt szívbjaja ölte meg. Az ügyesség megadta a temetési engedélyt.

— Lopják a kerti virágokat is. Ujváry Lajos városi tisztviselő panaszt tett a rendőrségen, hogy 2 méter magas fikusz szoba-dísznövényét Baranyi u. 24. számú háza tornácáról ellopták. A tolvajokat keresik.

— Kenyérnek, péksüteménynek és cukrászsüteménynek a műhelyekből vasárnapokon és Szent István napján való elszállítása. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a 129.099-1932. K. M. sz. rendeletben megengedte, hogy kenyéret, péksüteményt és cukrászsüteményt vasárnapokon és Szent István napján a műhelyekből reggeli háromnegyed 6 órától lehessen elszállítani.



— Gyümölcstolvajokat keresnek. A rendőrségen feljelentést tett Tasnádi Kardos Endre, Simonyi ut 11. szám alatti lakos, hogy a kertjéből ismeretlen tettesek lopják a gyümölcsöt. A tolvajok kézrekerítésére nyomozás indult.

— Husz pengő pénzbüntetés zsarolás miatt. Rosenbaum Jenő budapesti fényképnagyító egyik ügynöke útján megrendelést vett fel Török Sándor debreceni iparostól, aki a képet átvette, de nem fizetett és mikor követelte az ügynök a pénzt, kizavarta házából. Rosenbaum levelet írt Töröknek és azzal fenyegette, hogy feljenti a bíróságnál, ha nem fizeti meg a nagytás árát. A levél miatt zsarolás címén eljárás indult Rosenbaum ellen és elítélték a debreceni törvényszéken 20 pengő pénzbüntetésre.

— A KIE Nemzeti Szövetség elnöksége Debrecenben. A Budapesti székelő Keresztyén Ifjúsági Egyesületek Magyar Nemzeti Szövetségének, melynek az ország területén 200 egyesülete van, elnöksége ma a déli gyorsvonattal Debrecenbe érkezik. A debreceni KIE elnöksége hivatalosan fogadja az érkezőket, kik között ott lesz dr. Tóth Miklós kuriai bíró, a Szövetség elnöke, dr. Eördögh Árpád itélőtáblai bíró, a Szövetség alelnöke, Töltéssy Zoltán nemzeti titkár és Dobos Károly, a ref. ág titkára. Ez alkalommal a debreceni KIE munkáját vizsgálják meg és várossunk vezetőinél tesznek hivatalos látogatásokat.

— A „Kékmacska” vendéglőben megint zsványpecsenyesítést rendezünk szombat délután 6 órától. Elsőrangú italok. Szives pártfogást kér Dorka Jánosné.

Radák Józsefné szül. Gyémánt Ilona fájdalomtelt bánatos szívvel tudatja, hogy a leggyengédebb apa, szerető testvér és rokon,

Gyémánt Samu

életének 77. évében hosszas, súlyos szenvedés után f. hó 10-én reggel csendesen elszenderült. Drága halottunkat f. hó 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az izr. temető kápolnájából kísérik utolsó útjára és helyezük örök nyugalomra.

Adjon a tulvilág Neki örök csendes nyugalmat.

Gyászolják:

Radák József veje.

Dr. Gyémánt Jenő testvére.

Özv. Gyémánt Mihályné, Dr. Gyémánt Jenőné, Dr. Radák Henrikné, Dr. Radák Henrik sógornói és sógora.

Kellner Menyhértné szül. Mandel Szeréna nevelt leánya.

Unokahugai, unokaöccsei és az összes rokonság.

Minden külön értesítés helyett.

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közkeletesen jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általában dicsérik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— A „Ludas Matyi” legújabb száma humoros és változatos tartalommal jelent meg. A napi események kacagtató pesziflázását nyújtja az eleven ujság, mely a humoros közleményeken kívül komoly részt is ad. Ilyen a gyors népszerűsége szert tett „Jövendőmondó” rovat, melyben minden olvasójának jövőjét komolyan megjósolja a grafológia és a kártyavetés szellemes egybevetése útján. A „Ludas Matyi” legújabb számában nagyszabású rejtvenyderbit kezd nem kevesebb, mint kétszáz értékes nyerményárggyal. A hetilap ára 12 fillér, kapható az ujságárusoknál és a trafikokban.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

— Lótenyésztők figyelmébe. A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton értesíti a gazdaközönseget, hogy külföldi vevő részére nagyobb számú jó erőben lévő vágólóra van szükség, melyekért aránylag előnyös árakat fizetnek. A vevő előreláthatólag a jövő hét elején érkezik. Az eladó lovakat legkésőbb hétfőn délig szükséges bejelenteni az egyesület titkári hivatalában.

— Szencziós műsoros estély a Tabarinban. Parkettánc reggel 5-ig.

— A női felső kereskedelmi iskolába beiratkozni 14-én és 15-én 9-12 óráig lehet. Beíró- és mellékdíjak összege 40.— P. A tandíj havi 20.— P. Jó előmenetelű tanulók, ha szegénységüket igazolják, tandíjkezdményben részesülnek és a segítő egyesülettől a szükséges tankönyveket ingyen kapják.

— Debreceni munkásoknak ad kenyeret, ha harisnya, trikóáru szükségletét Benyáts Emil áruházában veszi.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai jazzband mellett minden szerdán, szombaton, vasárnap.

— Cserépkályhák nagy választékban. Átrakásokat, tisztításokat olcsón vállalom. Gönczy kályhásmester, Csapó ucca 19. Telefon 25-68.

egyik legjobb magyar profiegyüttes, továbbra is résztvehesen.

A vasárnapi Bocskay—III. kerület találkozás ezeknél a körülményeknél fogva messze felülmelkedik egy mindennapi bajnoki mérkőzés jelentőségén s hogy ez így van, mutatják a meccs nagyszabású előkészületei is.

Budapestben olyan hatalmas érdeklődés nyilvánult meg a mérkőzés iránt, hogy a nagyszámú jelentkezős folytán a Máv. vasárnap két filléres gyorsot is indít Debrecenbe s ugyancsak filléres gyors jön Szegedről is.

Bizonyos tehát, hogy a vasárnapi mérkőzés külső keretei nagyszabásúak lesznek s itt igen fontos szerepe lesz a debreceni sportközönségnek is.

A III. kerület megkapja a maga támogatását a filléres gyorsok közönségében, a debreceni sportközönségre vár tehát az a feladat, hogy csapatát, amely a város címerét és színeit viseli s amely ezeket a színeket diadalmasan hordozta már meg egész Európában, sőt Afrikában is, a maga tömegeivel lelkesítse, buzdítsa és a szegedi filléres gyors vidéki testvérközönségével együtt győzelemre támogassa.

A Bocskay FC csapata teljesen felkészülve várja a vasárnapi nagyfontosságú összecsapást. Pénteken este játékos-értekezlet volt, amelyen a vasárnapi mérkőzés lelki és taktikai előkészítése történt meg.

Ugyancsak erősen készül természetesen a III. kerület is. Az óbudai kékfehérek szombaton este a 6 órai gyorsvonattal érkeznek, Popper elnök, Komor igazgató és Szafka edző vezetésével a következő csapattal: Biri—Werner, Biró—Beretvás, Lutz, Magyar—Fenyvesi, Blaskó, Zilahi, Györi, Dömötör. Tartalékként Hajós jön a csapattal.

A mérkőzés vasárnap délután fél 6 órakor kezdődik, előtte fél 4 órakor a DTE—KSC amatőr bajnoki mérkőzés lesz. A Bocskay—III. kerület mérkőzést Boronkay vezeti.

A nagy érdeklődés máris meglátszik az elővételben, a Máv. Menetjegyirodában tömegesen váltják a jegyeket, úgy hogy igen nagy közönségre lehet számítani, ami a mérkőzés jelentősége miatt érthető is.

LEGYŐZTE A VASAS AZ ATTILÁT.

Budapest, június 10. Vasas—Attila 5:3 (3:2). Biró: Barina Béla, 3000 néző. Lóversenytéri pálya. A mérkőzést a Vasas megérdemelten nyerte, jobb volt ellenfelénél. Az Attila vereségét azonban kapusa gyengébb védésének is tulajdoníthatja. Az Attila csatársora a mezőnyben szépen játszott, kapu előtt azonban gyakran hibázott.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a Villanygár II. csapatának összes játékosait, valamint az I. csapatból azokat, kik játszani akarnak, hogy szombaton, június 11-én délután fél 7 órakor az önképzőkör helyiségében (Piac u. 36.) szakosztályi értekezletre megjelenni sziveskedjenek. — Felkérem a „Kinizsi” összes játékosait, hogy ma este fél 8 órára a Bika-sörccsarnokban a vasárnapi vidéki mérkőzés megbeszélésére véget megjelenni sziveskedjenek. — Felkérem az Attila FC összes játékosait, hogy ma este legkésőbb 8 órára a Bika-sörccsarnok helyiségében tartandó szakosztályi ülésen teljes számban megjelenni sziveskedjenek igen fontos ügyben. Intéző.

Mozik műsora:	
SZOMBAT, március 11.	
Vigszínház 7 és 9 óra.	Megszólt a szívem, hangosfilmoperett. Főszereplők: Alpár Gitta és Gustav Fröhlich és KÓBOR JANCSI énekes bohóc szenzációs műsorával.
Uránia 5-7.15-9.30 óra.	Egy édes légyott, hangosfilmoperett. Főszereplők: Jeanette Mc. Donald és Maurice Chevalier.
Apollo 7 és 9 óra.	„Sátánlélek”, kínai tört., „Cirkuszkirály”, vigj. és Kóbor Jancsi énekes bohóc szenzációs műsorával.

A Meteor mozi műsora

Szombaton: „Miénk az éjszaka”, hangos világattrakció. Hans Albers főszereplésével. Megelőzi: „Sicc, mint Romeó”. Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.



SZOMBAT, június 11.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. Karnagy Szöllősy Ferenc. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: A „Rádió Élet” gyermek játszóórája (Hársányi Gizi előadása). — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye. — 6: Révész Béla előadása: „Budapesti parkok, kertek”. — 6.30: Homocord gramofonhangverseny. — 7.30: Mit üzen a rádió. 8: „Három évszázad katonamuzsikája”. A Wien-i rádió-adóállomás műsorának közvetítése a Heldenplatzról. Közreműködik a 2., 3., 4. és 5. gyalogezred kétszáztagú zenekara és ötszáztagú katonakórus. — Utána kb. 10: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés, lövészversenyeredmények. — Majd Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházban.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

SALAMON BÉLA ÉS TÁRSULTÁNAK VENDEGJÁTÉKA.

Salamon Béla és társulata csinált páratlanul vidám estét ma a Csokonai-színházban s lesz vasárnapig Debrecen színházi közönségének szívesen látott vendége. A legkellemesebb színházi estétet adja ma Salamon Béla, páratlan humorával s azzal a soha meg nem unható, mert színészi tehetség adta komikummal, amely az ő művészetének legsajátosabb vonása, felüdített egy estére, elfeledtette minden gondunkat s kizárólag a nevetés számára foglalt le bennünket. Pihentető, nyugodt, kedves este volt az, amelyet Salamon így szerzett számunkra s nem csoda, hogy minden száma után percekig zugott méltán hálás közönségének tapsförgöttege. Salamon Béla így hat, abban a környezetben, amely úgy össze van tanulva, hogy egyetlen poent sem enged el, a legtökéletesebben. Nem hiába mondta legutóbbi vendégzereplésekor, amikor egy operettben lépett fel a debreceni közönség előtt: — Remek a debreceni társulat, hát persze, hogy volt siker. De mégiscsak



Ma, szombaton tanácskoznak Debrecenben az I. profiligá képviselői a labdarugó bajnokság reformja ügyében

Az Ujságíró Clubban zajlik le a döntő fontosságú megbeszélés.

Szombaton este igen érdekes sportértekezlet lesz Debrecenben: itt gyülekeznek össze az első professzionista liga képviselői, hogy a labdarugó bajnokság tervezett reformju ügyében tanácskozást folytassanak.

Az országos jelentőségű sportértekezleten résztvesznek a budapesti és a vidéki közép- és kisegyesületek delegátusai és képviseltek magukat a nagyegyesületek is.

Az értekezletnek az a célja, hogy végre elhatározó lépések történjenek a reformtervek ügyében s határozott véleményt alakítsanak ki az egész ma-

gyar labdarugás létezőkeit érintő, rendkívüli jelentőségű kérdésekben.

Az értekezletet, mely este fél 9 órakor kezdődik az Ujságíró Clubban, előzetes megállapodás szerint a Bocskay FC, mint a vidék vezető egyesülete hívta össze. A tanácskozás szigorúan bizalmas jellegű, zárt s arra már a Bocskay szét is küldte megfelelő időben a meghívókat, azoknak a saját vezető tagjainak is, akiket a Bocskay FC bizottsági elnökeinek kollégiuma felkért arra, hogy az értekezleten a Bocskayt képviseljék.

Páratlanul izgalmas küzdelmet ígér a Bocskay és a III. kerület vasárnapi összecsapása

Vasárnap az egész ország labdarugóközönségének figyelmé Debrecen felé irányul, hiszen az idei szezon egyik legérdekesebb és legizgalmasabb mérkőzése itt zajlik le a Diószegi uti pályán, ahol a Bocskay a III. kerülettel ütközik meg a bajnoki pontokért s ezenfelül az előkelő negyedik helyért.

A mérkőzés rendkívüli jelentősége nyilvánvaló, elsősorban a Bocskayra nézve.

A debreceni proficsapat esztendő óta szinte hagyományosan birtokolja immár az első liga negyedik helyét, a három nagy budapesti csapat mögött szorosan felzárkózva s ez a helyezés azt jelenti, hogy egyrészt a Bocskay a magyar profiligá élvonalának egyik legstabilabb

együttese, másrészt pedig a debreceni klub vidéki hegemoniáját is reprezentálja.

A Bocskaynak tehát elsősorban presztizskérdés, hogy a negyedik helyet az idén is birtokába vegye, de ezenfelül a jelenlegi viszonyok között magasabb szempontok is parancsolóan követelik, hogy a kék-sárgák megtartsák eddigi előkelő helyezésüket. A szétválasztási reformtervek idején, amikor a vidéket el akarják űzni attól, hogy szerzett jogai alapján továbbra is résztvegyen az első profiligá bajnokságáért folyó küzdelemben,

a Bocskaynak elsörendűen fontos érdeke bebizonyítani ismét és ismét, hogy sportteljesítménye révén igenis méltó arra, hogy az első liga küzdelmeiben, mint az

Præ:
11.
szívem,
perett. Fő-
Alpár Gitta
Fröhlich és
NCSI éne-
szencziós
gyott, han-
ett. Főse-
nette Mc.
Maurice
kinai
uszkirály",
bor Jancsi
óc szenczi-
ával.

műsora
ngos vilá-
szereplésével.
meo". Elő-
sékelt hely-

11.
kir. állam-
angversenye.
Közben
zetközi viz-
ntés magya-
rangszó az
járásjelentés.
kvintettjének
12.25: Hírek
rás- és viz-
t, élelmiszert-
hírek. — 4:
játsszóórája
— 4.45: Pon-
vizállásjelen-
y és cigány-
e. — 6: Ré-
pesti parkok,
gramofon-
zenen a rádió.
amuzsikája".
műsorának
ról. Közre-
gyalogezred
öttszáztagu
10: Pontos
entés, löver-
Farkas Jenő
gversenye a

VÉSZET
TÁRSULTÁ-
ÉKA.
a csinált pá-
a Csokonai-
ig Debrecen
vesen látott
bb színházi
Béla, párat-
ha meg nem
ség adta ko-
művészetének
litett egy es-
gondunkat s
ra foglalt le
godt, kedves
mon így szer-
la, hogy min-
ugott méltán
rgetege. Sa-
an a környe-
van tanulva,
enged el, a
iába mondta
sekor, ami-
t fel a deb-
társulat, hát
De mégiscsak

más egy jól összetanult, remek klub-csapat, mint a válogatott futballcsapat. Az igazi játék szépségeit az összetanult együttes fogja hozni. Majd ha itt lesznek az én társulatommal.

Nos, igaz volt. Így egy folytonos, nem szünetelő nevetés az egész este, a ragyogóan összetanult együttes kacajviharokat gerjesztett minden pillanatban. Az esten, amely erősen próbára tette a rekeszizmokat, igen nagy sikert aratott Ditrói Ica, aki első megjelenésekor is hatalmas nyiltszíni tapsot kapott hálás közönségtől, amely még mindig jóemlékezetében tartotta. Kitűnő volt Sass Olly, Götz Erzsi, Mészöly Tibor, aki, mint régi debreceni színész, kétszeres jogon kapta a tapsokat, László Miklós, Rónai Géza, persze Komlós Vilmos, akinek a népszerűsége igen nagy Debrecenben és Havas Sándor.

Rádásnak számított a kitűnő műsorban a mindenütt nagyon várt s rendkívül népszerű Hacsek és Sajó páros jelenet, amelyet, a rendkívüli sikert látva, Salamon mindhárom estén műsorára vesz. (—)

A Terézkeruti Szinpad vendéjátéka Salamon Béla felléptével június hó 11-én este kivételesen fél 9 órai kezdettel a Csokonai-színházban.

Páratlan szenzációnak mutatkozik a főváros legnépszerűbb komikusának, Salamon Bélának és társulatának vendéjátéka.

Ami jókedv és humor ebben a ragyogó képességű művészen van, ezerszínű csillogással fog érvényre jutni. Őt legkitűnőbb szerepét hozta ezidén vidékre. Természetesen a műsor többi része is a Terézkeruti Szinpad legnagyobb sikert elért darabjaiból van kiválogatva, úgyhogy nem tudjuk eléggé ajánlani mindenkinek, hogy jegyekről már most gondoskodjék.

Ditrói Ica, Götz Erzsi, Sass Olly, Komlós Vilmos, László Miklós, Mé-

szöly Tibor, Rónay Géza és Havass Sándor játsszák Salamon Béla mellett a pompás szerepeket.

Az előjelekből ítélve, táblás házu közönség fogja végigtapsolni a ragyogó együttes szenzációs műsorát. Ennek egyik kiemelkedő száma Vadnai Hacsek és Sajó című humoros jelenete. — Előadja Komlós Vilmos és László Miklós. Jegyek elővételben kaphatók a Csokonai-színház pénztáránál.

A szombat esti előadás kivételesen fél 9-kor veszi kezdetét.

HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó hó 12-től, a városi uszoda megnyitása napjától kezdve a MÁV pályaudvar és a nagyerdői csöszház között 5 percnként közlekedő kocsik felváltva, egyik kocsit a Vilmos császár köruton át az egyetemi klinikák felé, a másik pedig a régi nagyerdői végállomásig (nagyerdei vígadóig) fog közlekedni azért, hogy az utóbbi kocsival a városi uszodába utazó közönséget a városi uszodához közelebb szállíthassuk. A nagyerdei csöszháztól a Vilmos császár köruton az egyetemi klinikák felé 10 percnként és a csöszháztól a nagyerdei vígadó felé ugyancsak 10 percnként fognak a villamoskocsik közlekedni. A városi uszodától, illetve a nagyerdei végállomástól (nagyerdei vígadótól) a városba befelé már 5 perces közlekedés lesz.

A városi uszoda bejáratánál pedig feltételes megállóhelyet létesítünk, úgyhogy az egyetemi klinikák felől a városba jövő villamoskocsik ott — ha felszálló utas lesz — meg fognak állani.

A MÁV pályaudvar és nagyerdő között közlekedő villamoskocsikat megfelelő felirású irányt jelző táblákkal és a kocsik jobb felső sarkára felszerelt 1. és 2. irányt jelző számokkal fogjuk ellátni, úgyhogy azokból a közönség a kocsik közlekedési irányáról szembetű-

nően tájékozódást szerezhet.

Az 1-es irányt jelző számmal ellátott kocsik az egyetemi klinikák, a 2-es irányt jelző számmal ellátott kocsik pedig a régi nagyerdei végállomás (nagyerdei vígadó, illetve városi uszoda) felé közlekednek.

A fentjelzett időponttól kezdve a MÁV pályaudvar—nagyerdei vonalon a villamoskocsik menetrendje a következő lesz:

1. MÁV pályaudvartól 6 órakor induló villamoskocsi a régi nagyerdei végállomásig (nagyerdei vígadó) közlekedik. Ettől az időtől kezdve 20 óráig 10 perces időközökben követik a kocsik egymást.

2. MÁV pályaudvartól 6 óra 05 perckor induló villamoskocsi az egyetemi klinikáig közlekedik. Ettől az időtől kezdve 20 óra 05 percig 10 perces időközökben követik a kocsik egymást. Ezen a vonalon a később közlekedő kocsik indulási ideje a MÁV pályaudvartól: 20 ó 15 p., 20 ó 25 p., 20 ó 35 p., 20 ó 45 p., 20 ó 55 p., 21 ó 05 p., 21 ó 15 p., 21 ó 25 p., 21 ó 35 p., 21 ó 50 p., 21 ó 58 p., 22 ó 20 p. és 22 óra 40 perc.

3. A régi nagyerdei végállomástól — mint már fentebb is jeleztük — 20 ó 25 percig 5 percnként követik a befelé jövő kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje az egyetemi klinikáktól: 20 ó 35 p., 20 ó 45 p., 20 ó 55 p., 21 ó 05 p., 21 ó 15 p., 21 ó 25 p., 21 ó 35 p., 21 ó 45 p., 21 ó 55 p., 22 ó 10 p., 22 ó 18 p., 22 ó 40 p. és 23 óra.

A mellékvonalakon változatlanul a jelenlegi menetrend marad érvényben. Debrecen, 1932 június hó 3.

Az üzletigazgatóság.

DEBRECENI HELYI VASUT.

HIRDETMÉNY.

Abból az alkalomból, hogy Debrecen állomásról Budapestre folyó hó 12-én, vasárnap reggel 6 ó 31 pkor külön „Filléres gyorsvonat” közlekedik az

egyetemi klinikáktól 5 ó 55 pkor külön villamos vonatot indítunk, amely a MÁV pályaudvarhoz 6 ó 15 pkor érkezik meg.

A „Filléres gyorsvonat” folyó hó 13-án, hétfőn hajnalban 4 ó 39 pkor érkezik vissza, amely alkalommal a MÁV pályaudvartól ugyancsak külön villamosvonatot indítunk az egyetemi klinikák felé.

Havi bérletjegyek, hetikártyák és fűzetjegyek a külön villamos vonatokon nem érvényesek.

A mellékvonalakon ez alkalommal külön villamoskocsikat nem közlekedtetünk.

Debrecen, 1932 június 9.

Az üzletigazgatóság.

KÖZGAZDASÁG

MÁR HOLNAP JEGYZIK AZ 1932-ES GABONÁT A TERMÉNYTÖZSDÉN.

Határidőüzlet: Buza: június 12.90, 91, 90, 95, 92, zárlat 12.90—12.92. Rozs: június 12.90, zárlat 12.85—90. Tengeri: július 16.42, augusztus 15.77, 70, zárlat 15.70—72, 1933 május 11.60, 70, zárlat 11.70—11.72.

Készárúüzlet. Buza: tiszai 77 kg. 12.30—12.50, 78 kg. 12.35—12.60, 79 kg. 12.60—12.80, 80 kg. 12.70—12.90.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) buza 13.00—13.40 P.

Rozs: pestv. és egyéb 12.40—12.50; tak. árpa I. 15.75—16.25, tak. árpa II. 15.25—15.75, zab I. 17.20—17.70, zab II. 16.50—17.00, ti. tengeri 16.80—16.90, korpa 12.00—12.25.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, június 10. Buza: 51.125—25, 53.50—625, 56.375—50, tengeri: 29.375, 31.75, 32.50, zab: 20.25, 20.375, 22.125, rozs: 31.625, 34.375, 37.875.

Liverpool: 4/9 1/4, 4/11, 5/0 1/8.

Buenos-Ayres: Buza 5.56, 6.61, 6.66, tengeri 4.62, 4.66, 4.72, zab 5.65.

A prairie leánya.

REGÉNY.

Irta: H. O. READ. (33)
VÉCSEY LEÓ fordítása.

— Grace, — szólította meg jó idő múltán — hallom, hogy miss Pauline megint irt egy szép elbeszélést. Szülővárosának lapja is közölte már azt a novellát és nagy sikere volt.

— Bizonyára fizetett az apja, hogy megjelenjen a kézirat — szólt közbe Grace.

— Én meg azt hiszem, hogy a novella megérdemelte a közlést. Miss Pauline egyébként megígérte, hogy küld egy aláírást a szerkesztőségnek. Majd kiakasztjuk itt a szerkesztőség falára. De itt az ideje, hogy abbahagyjuk a munkát. Azt hiszem, Grace, mehetünk.

— Nekem még dolgom van.

— Jó, akkor én megyek! Megígértem valakinek, hogy találkozom vele.

Grace sokáig bámult az ajtóra, amikor Jack elment. Azután felöltözött és ő is utnak indult. Amikor megérkezett Bob Lindsay házába, azonnal a szobájába sietett és az ágyra vetette magát.

Mrs. Lindsay zavartan topogott körülötte:

— Beteg vagy, Grace? — foggatta.

— Nem, csak nagyon fáradt.

Az öreg lámpát gyújtott és az ágy mellett asztalra tette. A leány arcába akart nézni, de Grace tenyérébe temette képét.

— Te leány — kiáltotta az öreg. — Tán csak nem sírsz? Mi történt veled?

— Semmi! Semmi sem történt.

— Dehogynem. Sosem láttalak még ilyennek. És vacsorázni sem akarsz. Finom csirkehus van...

— Nem vagyok éhes!

Mrs. Lindsay kétségbeesése nőtnőtt. Körülnézett a szobában, hogy mivel vigasztalhatná meg a leányt. Egyszerre csak az ablakra tévedt a tekintete és felkiáltott:

— Ah, itt jön már Jack is... Gyere csak, fiu! Nem tudom, mi történt ma Graceval.

— Semmi sem történt! — mondotta Grace és felugrott az ágyról.

— Jó estét, Jack!

— Hogy van, kisleány? Mi baja volt?

— Semmi, csak egy kis rossz hangulat — felelte a leány és le-simitotta összekuszálódott fürtjeit.

— Vacsorázni sem akar! — árulkodott Mrs. Lindsay.

— Nincs étvágyam!

— Nagyon meleg van és keveset volt levegő. Jöjjön, Grace, kimegyünk egy kicsit a kertbe, attól megjön az étvágya.

— Grace!

— Nos hát, — suttogta a fiatal leány és elfordította a fejét — most megengedem.

— Köszönöm! — folytotta el a mosolyát Jack. — Kevés, amit mondani akarok, kisleány! Csak éppen ennyi: Szeretem!

Mélységes, halálós, soha el nem muló szomorú szerelmmel.

— Miért szomorú? — kérdezte Grace és közelebb húzódott a fiatalemberhez.

— Azért, mert az én kis munkatársamban a hálán és a ragaszkodáson kívül a mélyebb érzés legkisebb nyomát sem tudtam felfedezni.

— Bizonyos ez? — suttogta alig hallhatóan Grace és lehajtotta a fejét, nehogy a fiatalember belenézzon az arcába. — Hiszen ma délután olyan fájdalmat okoztál nekem, hogy azt hittem belehalok. Az a nő, miss Pauline...

— Ne beszélj róla, kedvesem! Kiadtam az utját, amikor szidalmazni próbált téged. Nem hoz több kéziratot.

— De hiszen rosszkedvű voltál és tépelődő, amikor bejöttél a nyomdába!

— Ki akartalak próbálni, egyetlenem.

— És találkozód volt vele!

— Nekem? Én az ezredessel találkoztam, el is kísértem hazáig.

— Édes! Vigyázz rám, mert olyan gyenge a szívem. S ugye... már nem szomorú a szerelem?

Hosszu, hosszú csók volt a válasz. Odabenn a nagy szobában Bob Lind-

say és a felesége régesrég elfogyasztották a vacsorát és tanácstalanul ültek az asztal mellett.

— Mi lehet a gyerekekkel? — aggódott Mrs. Lindsay.

— Hagyd őket, Sarah! — felelte az öreg Bob és jókedvűen gyújtott rá másodszor is pipájára, — a kertben vannak, hogy megjöjjen az étvágyuk. Fogadjunk, hogyha bejönnek, észre sem fogják venni, hogy kihűlt az étel.

XXII. FEJEZET.

Flying szerkesztő bűnhődése.

— Jack, kedvesem, — mondotta Grace másnap, amikor a szerkesztőségi szobában együtt ültek a déli szünet után beszélgetésnél — meg kell ígérned, hogyha majd már a feleséged leszek, akkor is dolgozhatok a nyomdában.

— De, kedvesem, az nem lehet!

— Miért?

— Mert azt hinnék az emberek, hogy csak azért vettelek el, mert ingyen munkaerő kellett a nyomdába.

— Ó, azt nem gondolják. Hiszen az egész háztartás mást fog mutatni.

— Nem. Eljárhatok a nyomdába, de inkább csak írni fogsz a lapban.

— Igazán? Megengeded? Ó, mennyire örülök. Azt hiszem, azokról az egyszerű emberekről, akiket ismerek, tudnék írni. Ezért megérdemelsz egy csókot!

Abban a percben kopogtak és Frank Flying lépett a szobába.

(Folyt. köv.)

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSEBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Pénz

Privátok
pénzt elfogadjuk és első helyre bekebelezve prima ingatlanra kihelyezzük. — Mindenkinél készséggel állunk rendelkezésére. Hítelszövetkezet, Szentanna u. 10. 2215

Házasság

Házasságokat
díszkréten, eredményesen, gyorsan közvetít Pesti irodája, Burgundia 10. Hívásra házhoz megyünk. 1591

Vétel

Zongorát,
modernet, azonnali készpénzért veszek. „Készpénzért márkát” jelígre a kiadóban. 1562

Eladás

Eladó
elsőrendű faragott fa köbméterenként 25 pengőért. Erzsébet u. 42. sz. 3106

Kerti padok
eladók. — Megtekinthetők: Rákóczi ucca 33. 1560

Bontásból
kikerülő ajtók, ablakok, téglák, cserép, faanyagok, cserépkályhák kicsinyben és nagyban eladók. Bethlen u. tizenhárom. 688

Jókai ucca 9 c.
uccai 4 szobás komfortos lakás augusztus elsejére kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. — 3025

Kossuth u. 3.
II-ik emeleti udvari kétszobás, konyhás lakás augusztus elsejére kiadó. — Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. — 3022

4 szobás
III-ik emeleti komfortos lakás augusztus elsejére Ferenc József ut 22/24. szám alatt kiadó. — Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3023

Raktár-
vagy műhelyhelyiségek igen olcsón: Piac uccán bérbeadók. Telefon 15-12. 537

Minerva
személyautó, hat üléses, teljesen üzemképes állapotban olcsón eladó. Tóth és Sebestyén R. T., Fűrdő u. 2. Telefon: 26-10. 1546

Egy
jómegjelenésű kiszolgáló leány azonnalra felvétetik. Szakál fotószaküzlet, Hegedüs és Sándor ház. 1581

Első
emeleti ötszobás, fürdőszobás komplet modern lakás augusztusra kiadó. Kandia ucca 4-b. szám alatt. A Rokkant egyesület házában. Parkirozott csendes udvar. — Ugyanott 2 szoba irodahelyiségnek vagy dalárda részére a hétköznapokra kiadó. Megtekinthető délelőtt 9-12-ig és délután 2-6-ig. — Értekezni lehet Szegedy Gyula bádigos üzletében, Czegléd ucca 6. szám. — Szegedy Gyula egyleti elnök, m. e. házgondosok. — 3149

Eladó
jókarban levő Puch motorkerékpár. Károly Ferenc József ut 1. sz., Karsaynál. 1594

Hálószoba
masszív keményfából, szép és jó állapotban eladó. — Bethlen 3. 3188

Eladó
56 hold legjobb minőségű és nagy bérhozamu szántóföld, megfelelő gazdasági épületekkel. — Értekezni Hódy és Böszörményi ügyvédek irodájában, Széchenyi u. 1. Telefon 7-80. 3182

Eladó
ócska téglák, ajtók, ablakok. Széchenyi ucca 43. 1589

Takarmány
őszi káposztapalánt, fejőteheneknek nagyon jó, kapható. Kossuth ucca 28. 3163

Eladó
hálószoba butor. Érdeklődni Blumnál, Széchenyi ucca 23. 3162

Betöltendő állás

Kifutóleány
azonnal felvétetik. Katz divatüzlet, Piac 29. 1586

Magános ur
vagy magános fiatal asszonynak vagy fiatal gyermektelen házaspárnak házmesteri teendők elvégzéséért egy szobát és konyhát bocsájt rendelkezésére. — Értekezni: Rákosi Jenő u. 5. szám., házmesternél. — 3153

Egy
jómegjelenésű kifutóleány azonnal felvétetik. Szakál fotószaküzlet, Piac u. 34. sz. Hegedüs és Sándor ház. — 1581

Egy
jómegjelenésű leány tanulónak fizetéssel felvétetik. — Szakál fotószaküzlet, Piac u. 34., Hegedüs és Sándor ház. 1581

Idősebb
asszonyt, rendszeretöt, kisigényűt tanyára felfogadok. Csapó, Nyomtató 22. 1587

Német
kisasszony felvétetik hosszú bizonyítvánnyal. — Káldor, Király 7. Jelentkezni délután 2-3 óra között. 1595

Német
kisasszony két gyermek mellé hosszú bizonyítványokkal jelentkeznek. Jelentkezések Piac u. 28-b., II. 13. Ugyanott elegánsan butorozott szoba kiadó. 3175

Állás keresők

Egy
sorsüldözött jobb nő elmenne fiatal, idős urnőhöz, urhoz, iparoshoz, minden munkát végez, falura is. 300 pengő kaucióval. Cim: Tizfenbacher Jánosné Tiszacsizár u. p. Rakamaz, Arany János u. 21. 3184

Több évi
gyakorlattal, hosszú bizonyítványokkal rendelkező német kisasszony egy, esetleg két gyerek mellé ajánlkozik. Leveleket a kiadóba kérek „Csütörtökön személyesen bemutatkozom” jelígre. 1578

Intézetben
nevelkedett, jó kézírású leány elhelyezkedne. Szép kézimunkázik, varr, női és férfi fehérneműket, vi dékre is elmenne lányos házhoz menyasszonyi kelenyét varni, jártas a házimunkában. Megkeresés „Jó bánásmód” jelígre a kiadóba. 3178

Középkorú
urieleány elmenne házaspárhoz, idősebb urhoz, urnőhöz kisebb háztartásban segíteni, fölolvadni esetleg beteg mellé is. Cim a kiadóban. 3147

Ingatlan

Ház
ötszobás lakással, kerttel, házmester lakással augusztusra vagy novemberre kiadó. Tisztviselőtelep, Bornemissza ucca 6. 3150

Poroszlai uton
és a Hadházy uccában cca 300 négyzetöles telkek eladók. Tóth és Sebestyén, Fűrdő u. 2. Telefon 26-10. 1545

Üzletek

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. — Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. — 3024

Irodahelyiségek
központi fűtéssel igen olcsón Piac uccán kiadók. Telefon 15-12. 537

Borbélyüzlet
teljes berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 1577

Raktár,
tiszták, száraz, gépeknek vagy butoroknak beraktározására nagyon alkalmas, azonnal kiadó. Hid u. 10. A gázgyárral szemben. — 1588

Lakást keresők

Keresek
egy, esetleg kétszoba, konyha, speizből álló lakást lehetőleg az üzlethez közel. Fagyaltszalon, Csapó ucca 24. 3154

Kiadó lakás

Kiadó
udvari két szoba, konyha és egy egyszerűbb nagy szoba, konyha azonnal. Viz, villany a lakásban. Lorántffy ucca 42. 3176

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. emeleti 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden egyéb komforttal felszerelt udvari lakás ingyen lifthasználattal. Érdeklődni: Ferenc József ut 34. szám alatti könyvkereskedésben. 482A

EGY-,
két-, három- és négy szobás komfortos, parkettes, tágas, féregmentes urilakások nagyon olcsón azonnal is kiadók. Értekezni tehet Piac ucca 71. 1417

Püspöki-palotában
csinosan butorozott szoba kiadó. Érdeklődni Szöllősi-trafficban, Püspöki-palota. 1431

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó június tizenötötől. Könyv ut 62. 1534

Háromszobás
lakás külön udvarban kiadó. Arany János u. 40. 3169

Egy
vagy két szoba butorozva kiadó. Svetits-palota, I. 2. 3170

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló modern urilakás most épülő új házban augusztus 1-re kiadó. — Teleki ucca 5. 2944

Kiadó
különbejáratu uccai butorozott szoba, egyszobás, konyhás udvari lakás, — Török Bálint u. 25. 3179

Butorozott
szoba, különbejáratu, kiadó. Fűvészkert ucca 12., II. 4. 1590

Kettőszoba
és mellékhelyiségek július hó 1-re kiadók! Kincses-hegy, Szegedy Gergely u. 11. sz. 3180

Egy
szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakás július 1-re kiadó. Apaffy ucca 20. 3186

Egyszobás
lakás és egy pinceszoba kiadó. Szoboszlai ut 10. 3185

Különféle

Inkasszalunk,
informálunk bárkinek rendelkezésére. Népszövetségi Hítelszövetkezet, Szentanna ucca 10. 2216

Egy
intelligens fiatalembert keresek lakótársul csinosan butorozott szobába. Darabos ucca 20. 1264

Nem
az olcsó munka a jó, hanem a házi-üzemben, elsőrendű munkáerőkkel tisztított galér és kézelő, mely a legkényesebb igényeket is kielégíti. Csakis Papp Gyula-féle gőzmosodában, Szalkai ucca három. 2904

Téli ruhák
molykár elleni megóvását vállalom. Altmann szűcs, Miklós u. 2. 481

Haját
villannyal ondoáltassa, nem tör, nem éget. 6 havi garancia. Kálvintér 5. Hidegkuthy. 1593

Törött
disztárgyak szakszerűen olcsón javíttatnak. Bárány műszaki üzlet, Szent Anna 1. 3185